

喜看瑞安的大眼界与胸怀

■王向荣

今年9月,G20峰会将在杭州举行,杭城早早地掀起了迎峰会的热潮。当好东道主,办好G20的横幅随处可见,西湖景区乃至整个杭州城区的地面环境、地下设施都在修旧翻新,沿街建筑立面都搭起了脚手架,全部进行旧包新。看到这阵势,总以为这是作为东道主杭州人的事情,没想到远在浙西的瑞城也在迎接G20。

可见,瑞城和瑞安人是有大浙江以及全国一盘棋、全球共同体的眼界与胸怀。正如瑞安日报3月22日头版头条报道的:G20峰会将在杭州举行,这是浙江对话世界、展示风姿的窗口和载体。作为全省12个创建全国文明城市的县市之一,瑞安的大眼界和胸怀,不仅局限于表面的旧包新,而是重在以人为本,重在城市文明平安的创建上。通过为G20添彩,为文明平安创建助力,做崇礼守法瑞安人的大型活动,借迎接G20的强劲东风,助推全市全国文明城市和省平安市创建工作,让文明和平安意识更加深入人心。

借着迎接G20的东风,杭州城市的面貌以及公共设施得到全新的改善,环境美更需要人心美,而人的文明素质不像房子立面那样容易旧包新。因此,杭州下城区委宣传部与浙报集团杭州分社于3月4日联合启动了当

这次以文明、平安迎接G20峰会为契机,通过开展礼让斑马线等六大主题行动,提升公民文明素质和平安创建能力,争做崇礼守法的瑞安人,把城市文明和平安建设提升到一个新的高度,确实让人点赞,期待瑞城的斑马线也成为一道靓丽流动的风景线。

好东道主,礼迎G20,做明礼守法杭州人系列活动,寻找杭城街头文明现象和文明潮人,并为之赠花、拍照、点赞,此活动将贯穿全年,全面启动市民素质提升工程。

欣喜地看到,瑞城的为G20添彩,为文明平安创建助力活动已迅速开展,近20支代表队共500余人参加启动仪式后,马上在出租车上张贴文明礼让标识,志愿者分批分点到各大路口及站点劝导行人和车辆文明过马路、礼让斑马线,到医院劝导市民文明有序排队等。此外,强化舆论宣传,开设

曝光台,定期曝光斑马线前不礼让、不文明现象的典型案列;采取群众随手拍、媒体海选、街头随访等形式,查摆当前

普遍存在的不文明行为等。由此可见,瑞城的活动真正把人组织起来并行动起来了。

榜样的力量是无穷的。有曝光台亮丑,更要大力倡导文明礼仪新风尚,树立好榜样、好典型。记得多年前,杭城公交车事故不断发生,特别是屡发血染斑马线惨案后,笔者当时直指公交车为霸王车。尽管公交公司一时难以接受这个骂名,但在媒体与公交公司联手策划和倡导下,11路公交车率先实行全路段斑马线礼让行人,之后又在所有公交车中推广,并施以一系列科技监控手段与奖惩制度。几年后,杭州公交车斑马线礼让行人成为一道流动的风景线,很多出租车司机也积极响应,此举如今已成为全国标杆。最近浙江卫视的一次暗访结果表明,百分之百的公交车在斑马线前做到自觉主动礼让行人。

文明是最美的风景线,平安是最大的保护伞。近年来,瑞安市在文明创建和平安建设工作中取得令人瞩目的成绩,这次以文明、平安迎接G20峰会为契机,通过开展礼让斑马线等六大主题行动,提升公民文明素质和平安创建能力,争做崇礼守法的瑞安人,把城市文明和平安建设提升到一个新的高度,确实让人点赞,期待瑞城的斑马线也成为一道靓丽流动的风景线。



近日,网曝江苏连云港一市民去医院看病,发现医生写的病历和处方字迹潦草难认,该消息引发网民集体吐槽。近年来,全国多地曝出医生书写病历潦草随意,酷似天书,让人捉摸不透。

(陶小莫画)

引进北外 必将给瑞安教育带来鲶鱼效应

金粟

政府的责任不仅是引进竞争机制,更要督促公立高中从行政化向学术化转变,引导私立高中从利益化向优质化发展。

日前,北外、市政府、安阳高中三方代表签订了北京外国语大学瑞安附属学校办学协议(详见本报3月21日第1版报道)这意味着我市将成功引进北京外国语大学的优质师资力量和先进教学理念,在去年新办瑞安新纪元高中之后再造一所优质民办高中。

在以往较长的时间里,我市普高办学一直处于温水煮青蛙的状态。瑞中得天时,凭着它不可动摇的历史地位和政策优势,长期垄断我市优质生源,只此一家,别无分店。放眼全市,固态的招生格局,静态的办学模式,老态的治校观念,制约了办学水平的提升和教育质量的提高。部分家长便把孩子送往外地,去寻求更好的教育资源,每年100多个优秀学生外流就是不争的事实。虽然我市也扶植了几所私立高中,但它们有的只是跟在公立学校后面捡漏,有的只顾眼前利益,不顾将来发展,有的起点低、格局小,无法形成与公立学校相抗

衡的局面。

基于此,市委市政府毅然于去年新办了瑞安新纪元高中。该高中起点高、格局大,一经创立,便给我市教育带来不小的震动。不过,该校毕竟规模有限,其办学质量也未必能够在短期之内显现出来,很难给公立高中造成多大的冲击力。此番引进北京外国语大学与安阳高中合办北外瑞安分校,再造一所优质民办高中,必将极大加强优质民办高中的实力,给我市教育带来鲶鱼效应,从而形成公私竞争的良性机制,以私促公,有效激发公立高中的办学活力。

宏观的竞争机制已形成,接下来应该跟进微观的办学理念和管理水平。从以往的经验教训看,公立学校失去活力的根源大抵是不可遏制地走向行政化,私立学校不求上进的原因则是不可遏止地陷入利益化。政府的责任不仅是引进竞争机制,更要督促公立高中从行政化向学术化转变,引导私立高中从利益化向优质化发展。如此,教师有理想,办学有方向,公立、私立学校展开良性竞争,一起为我市教育事业做贡献。需引起警惕的是,要防止各类学校无视学生的身心健康和个性发展,无视教育规律和党的教育方针,做出揠苗助长,片面追求升学率的事情,不要让诲人不倦成为毁人不倦。

城市绿地与社会文明

孙德胜

我们居住的城市越来越漂亮了,大厦建高了,马路拓宽了,绿地面积增加了,还兴建了许多广场和街心花园,绿色文明已成为当前现代化城市的重要标志。前不久,从大连学习回来的朋友告诉笔者这样一件事:中央电视台记者在大连采访期间,有一次故意去踩草坪,看大连人如何反应。结果这位记者刚踏上草坪,立马被一位老师傅制止。老师傅说:大连人把绿色看作生命,你踩了草坪,就等于踩了我们的生命。听!多么可贵的环境意识!大概正是基于这一认识和觉悟,大连人才不惜重金植树种草,使大连成为闻名全国的花园式城市。

然而,笔者在日常生活中随处可见摘花踏草者。公园里立着勿踏草坪、请勿折花的警

花草树木,花团锦簇,不仅可以装点城市之美,陶冶人的情操,愉悦人的心灵,还能进一步改善城市生态环境,有利于市民身体健康。让我们向大连人学习,像爱护自己的生命一样去爱护城市的绿色。

示牌,却随处可见被践踏得乱七八糟的草坪和断枝残花。不少人绿色文明意识淡薄,他们毫不留情地践踏草坪,有的甚至牵着宠物进草坪,任宠物随地大小便。经过路人和园林管理者的好言劝导,有人知道做错了,红着脸羞涩地道歉;有人却对路人的好言相劝置之不理,依然我行我素,还有

人反唇相讥,甚至大打出手。对后者,笔者认为,教育不是万能的,不妨以破坏公物论处,积极向环卫部门举报,对当事人处以罚款,让其他人引以为戒。

爱护城市绿地,人人有责。随着当前社会物质文明的快速发展,人们更加重视自己的生存环境,绿色已成为当今城市建设不可或缺的硬件。花草树木,花团锦簇,不仅可以装点城市之美,陶冶人的情操,愉悦人的心灵,还能进一步改善城市生态环境,有利于市民身体健康。让我们向大连人学习,像爱护自己的生命一样去爱护城市的绿色。这既需要城市管理者 and 城市建设者合理规划、开辟绿地,也需要广大市民提高绿色文明意识,让我们居住的城市更加美丽!